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山东步长制药股份有限公司
关于公司拟对外投资暨关联交易的进展公告
本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、本次对外投资暨关联交易概述
[bookmark: _GoBack]山东步长制药股份有限公司（以下简称“公司”或“步长制药”）于2019年9月12日召开了第三届董事会第二十次（临时）会议，审议通过了《关于增资上海合璞医疗科技有限公司的议案》。详见公司2019年9月16日披露于上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的《关于拟对外投资的公告》（公告编号2019-097）。
公司2019年11月12日召开第三届董事会第二十二次（临时）会议，审议通过了《关于对上海合璞医疗科技有限公司增资方案调整暨关联交易的议案》，调整了相关投资方案。公司拟出资人民币14,260万元对上海合璞医疗科技有限公司（以下简称“上海合璞”）进行增资，增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为71.3%；沙靖轶出资人民币40万元，增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为0.2%；胡昂出资人民币40万元，增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为0.2%；上海益督企业管理中心（有限合伙）出资人民币5,600万元（其中100万元为受让张丽、王立行已取得的上海合璞出资额），增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为28%；根据《山东步长制药股份有限公司股权投资项目跟随投资管理办法》的相关规定，薛人珲（公司董事、营销副总裁）、王宝才（公司财务总监）拟对本次增资进行跟投（以下简称“本次跟投”），薛人珲出资人民币40万元，增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为0.2%（可由其配偶段琳代持）；王宝才出资人民币20万元，增资完成后，占上海合璞注册资本的比例为0.1%。详见公司2019年11月13日披露于上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）的《关于公司拟对外投资的进展暨关联交易的公告》（公告编号2019-116）。
二、本次对外投资暨关联交易的进展
公司于2019年12月3日与有关各方正式签署了《关于上海合璞医疗科技有限公司之合作框架协议》及《关于上海合璞医疗科技有限公司之增资协议》等协议（以下统称为“协议”），现将具体内容公告如下：
（一）协议主体
甲方：山东步长制药股份有限公司
乙方（乙方一、乙方二、乙方三、乙方四合称为“乙方”）
乙方一：沙靖轶
乙方二：薛人珲
乙方三：胡昂
乙方四：王宝才
丙方（丙方一、丙方二合称为“丙方”或“业务团队”）
丙方一：王立行
丙方二：张丽
丁方：上海合璞医疗科技有限公司
戊方：上海益督企业管理中心（有限合伙）（以下简称“丙方持股平台”）
在本协议中，甲方、乙方、丙方、丁方、戊方合称“各方”，单称“一方”。
（二）增资安排
在满足协议约定的合法性和完整性的情况下，甲方、乙方、戊方以19,900万元认购上海合璞新增19,900万元注册资本，其中，甲方认购14,260万元注册资本、乙方一认购40万元注册资本、乙方二认购40万元注册资本（乙方二认购股权可由夫人段琳代持）、乙方三认购40万元注册资本、乙方四认购20万元注册资本、戊方认购5,500万元注册资本（即“本次增资”或“本次交易”）。
在本次增资的同时，丙方同意将其合计持有的上海合璞100万元出资转让给戊方。本次增资完成及前述股权转让完成后，上海合璞的注册资本由100万元变更为20,000万元。
（三）增资款用途
甲方、乙方、戊方本次增资款应用于上海合璞日常经营或甲方书面认可的其他用途。上海合璞使用增资款前应经其财务总监等财务部门审查，并经上海合璞董事长签字认可，需符合《中华人民共和国公司法》及公司章程的相关规定。
（四）支付方式及期限
（1）首期增资款
在协议条件满足、相关协议签订且本次增资的工商登记完成后的十五个工作日内，甲方、乙方、戊方应首先向上海合璞缴纳首期增资款合计4,900万元，其中，甲方缴纳3,565万元、乙方一缴纳10万元、乙方二缴纳10万元、乙方三缴纳10万元、乙方四缴纳5万元、丙方缴纳1,300万元。
（2）剩余增资款
在本次增资条件全部满足、本次增资工商变更登记完成且丙方、丁方、戊方不存在违约的情况下，甲方、乙方、戊方根据上海合璞实际经营需要并经上海合璞股东会审议通过后同步分期支付剩余增资款至指定账户，但全部增资款最迟应不晚于本协议签署之日起三年内完成实缴。
（五）交付安排
在本次增资完成后五个工作日内，丙方、丁方、戊方保证将上海合璞的财务印章、财务资料交由甲方或甲方委派的财务总监管理。
（六）人员安排
本次增资完成后，上海合璞的董事会由三名董事组成，甲方、丙方均有权推荐董事候选人，董事长、法定代表人由甲方推荐董事候选人担任并由董事会选举产生；上海合璞不设监事会，设一名监事，由甲方推荐监事候选人；上海合璞总经理由戊方推荐人员担任，并由董事会聘任或解聘；上海合璞财务总监由甲方推荐人员担任，并由董事会聘任产生。
上海合璞除总经理、财务总监之外的高级管理人员由总经理提名，提名人选应符合《中华人民共和国公司法》等相关法律法规规定的高级管理人员任职资格。甲方、丙方均有权向总经理推荐提名人选，且甲方/上海合璞董事会有权定期或不定期对上海合璞高级管理人员的任职表现进行监督、检查。
为确保上海合璞的正常经营、资金安全，甲方有权在本次增资完成前提前委派相关董事、高级管理人员。
（七）股权激励
戊方所持上海合璞股权中5%股权预留将来实施股权激励，用于引入新的团队。甲方有权要求在合适时机时以戊方名下上海合璞5%股权（相当于上海合璞1,000万元注册资本，以下简称“激励股权”）实施股权激励，引进新的团队或者对业务团队进行激励。激励股权暂由戊方代为认购、持有，在确定实施股权激励时应按照实施方案要求转让给受激励对象，转让股权每年增值不得超过12%。股权激励的激励对象、条件、激励方式及具体实施方案由上海合璞董事会及股东会审议决定。
（八）协议生效时间
本协议自甲方、丁方、戊方法定代表人（执行事务合伙人）或授权代表签字、加盖各方公章且乙方、丙方签字之日起生效。
（九）违约责任
自协议签署之日起，签约各方应积极履行有关义务及保证承诺，任何违反本协议规定的行为均构成违约，违约行为经守约方书面通知发出之日起三十日内应当予以补救，如违约方逾期不补救的，违约方应在前述期满之日起五日内向守约方支付人民币5,000万元整的违约金，致使守约方承担任何费用、责任或蒙受任何损失（以下简称“损失”）的，违约方应同时就上述任何损失（包括但不限于因违约而支付或损失的利息以及律师费）赔偿守约方。违约方向守约方支付的赔偿金总额应当与因该违约行为产生的损失相同，上述赔偿包括守约方因履约而应当获得的利益。签约各方违约造成的违约金、赔偿金的支付不影响守约方要求违约方按照本协议的约定继续履行本协议。
（十）争议解决方式
本协议的订立、效力、变更、解释、履行、终止和由本协议产生或与本协议有关之争议的解决，均受中华人民共和国法律的管辖。因履行本协议所发生的纠纷，各方友好协商解决；协商不成，应将争议提交甲方所在地有管辖权的人民法院管辖审理。
三、本次对外投资暨关联交易对公司的影响及存在的风险
1、本次对外投资暨关联交易对公司的影响
本次对外投资上海合璞有利于公司大健康战略的顺利推进，有利于公司的长远发展，为公司及股东创造最大价值。本次投资不会对公司本年度财务状况和经营成果造成重大影响，不存在损害上市公司及股东合法利益的情形。
本次与关联人共同投资有利于降低公司股权投资业务风险，强化股权投资相关人员的风险约束和激励，有利于实现经营者与所有者的有机结合，符合公司的长远发展及全体股东的利益。
2、存在的风险
本次投资是公司结合自身实际，为了业务更好发展，增强市场竞争力，逐步实现战略布局所做出的决策，在实施过程中可能面临市场风险、管理风险和经营风险。公司将不断完善内部控制体系、加强风险防范运行机制，依托前期积累的管理经验，提升对外投资、管理运营的监督与控制，提高管理能力和经营效率，积极防范和应对上述风险。

特此公告。

山东步长制药股份有限公司董事会
2019年12月4日       
